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Πού βρίσκονται σήμερα τα λείψανα της Αγίας 
Άννας, μητέρας της Παναγίας
Γενικά / Άγιον Όρος / Οδοιπορικά - Προσκυνήματα / Ορθόδοξη πίστη
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Στο Άγιο Όρος, στη Σκήτη της Άγιας Άννας, σώζεται μέρος από το αριστερό πόδι 
της Άγιας και αγιάζει αυτούς που πηγαίνουν και το προσκυνούν. Οι Αγιαννανίτες 
μοναχοί φυλάσσουν το σεπτό Λείψανο της με απεριόριστη πίστη και ευλάβεια, ενώ 
στην καθημερινότητα τους η Αγία Άννα φαντάζει σαν να είναι ένα προσφιλές και 
πολύ αγαπητό τους πρόσωπο που διάγει μαζί την καθημερινή ζωή τους, ενώ στις 
συνομιλίες τους δεν την προσφωνούν τόσο με το όνομα της, αλλά με την γλυκιά 
επωνυμία «η Γιαγιά».

Πολλά θαύματα συνοδεύουν την ιστορία αυτού του ιερού Λειψάνου μα και την 
ευλάβεια του κόσμου στην Αγία και Θεοπρομήτορα Άννα, αλλά και την επίκληση 
του ονόματος της στην λύση των δεσμών της ατεκνίας και την απόκτηση παιδιού, 
αλλά και πολλά είναι τα μωρά αυτά που φέρουν το όνομα της, ή αυτό του 
ομοζύγου της Ιωακείμ, αφού προήλθαν από το θαύμα της ιδιαιτέρας ευχής της για 
την λύση των δεσμών της ατεκνίας.
Επίσης στο Άγιον Όρος και στην Ιερά Βασιλική Σταυροπηγιακή και Πατριαρχική 
Μονή Κουτλουμουσίου βρίσκεται άφθορο μέρος του δεξιού ποδός της Αγίας Άννας 
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και φυλάσσεται ως πολύτιμος θησαυρός, ενώ μέρος της αριστεράς χειρός της 
Αγίας βρίσκεται στη Ιερά Μονή Σταυρονικήτα, του Αγίου Όρους.

Αποτμήματα όμως του Ιερού Λειψάνου της Αγίας Άννας βρίσκονται και στην 
ομώνυμη Μονή Λυγαριάς Λαμίας και στη Μονή του Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου 
στην Σουρωτή Θεσσαλονίκης. Μέρος της αδιαφθόρου σαρκός της Αγίας Άννας 
βρίσκεται στη Συλλογή της ρωμαιοκαθολικής Διεθνούς Σταυροφορίας Αγίων 
Λειψάνων, ενώ ένας καρπός της Αγίας βρίσκεται στο ρωμαιοκαθολικό Ναό του 
Αγίου Παύλου «ἐκτός τῶν Τειχῶν» της Ρώμης. Ιερά Λείψανα και των δύο Αγίων, 
και του Αγίου Ιωακείμ και της Άγίας Άννας, θησαυρίζονται στον ομώνυμο Ναό μας 
και την ομώνυμη Ενορία τους, στο δυτικό μέρος της προσφυγικής Θεσσαλονίκης, 
στους Ανθόκηπους της Νέας Ευκαρπίας, μέσα στην ιδιαίτερη, όμορφη ασημένια και 
περίλαμπρη λειψανοθήκη τους, για να βρίσκονται αιωνίως σε αυτήν προς 
προσκύνηση και ευλογία των ενοριτών μας, αλλά και προσκυνητών του ναού μας, 
αλλά και των νέων ζευγαριών που και αυτοί προσκυνηματικά και προσευχητικά θα 
μπορούν να προσέρχονται στον ναό μας και να επικαλούνται τις πρεσβείες τους 
στον Εγγονό τους Χριστό, μαζί με την Παναγία, Θεοτόκο Κόρη τους για να τους 
χαρίσουν ένα παιδάκι.
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